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1888. XX. évfolyam. ne. szam,
Előfizetési árak :

Helyben é* póitdn küldve. 
ggy érre .... 10 frt—kr. fél irre .... 5 * — „
Negyed ívre ._J_ • 8 „ 60 „

Egyes szám S kr.
é lap aielleml résiét Illető min- 
íwaiöiiemóny : Kagy-hatvan- 
ütcsa.1364. szam,Du»oe*ky 
ba*i — a sserkesstösógbe bér- 

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
TBLBQDl K. LAJOS ée ifjj 
08ATH Y KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában § a postahivatalok 

utján.

Szerda, junius 20.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 6 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések alku szerint a 1 e g- 
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdtj minden külön beikta­

tásért 50 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár

„Nyiltér-ben megjlenö költe­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KÜTA8I I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bórm önteti énül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

Kossuth fiai.
»Cicero nem egy embert jelent, ha­

nem az ékesszólást magát«, irta egy fran- 
czia. Kossuth neve is eszme és emlékezet 
lön, mely ma szellemi áramlatot és poli­
tikai korszakot jelent. Történet és remény, 
múlt és eszmény egyesül e névben — 
Kossuth.

Hogy a magyarban felgyűlt újra az 
akarat, lenni a mi volt régen: szabad, és 
független; hogy a régi társadalom kimúlt 
és nehány nap alatt megszületett az uj; 
Hogy a közélet duzzadott a vágytól, álla­
mot alkotni; hogy az egyén mosolyogva 
dobta el az életet megváltani a szabadsá­
got ; hogy a jobbágyi földhöz kötött szol­
gából hős lett és diadallal fizette meg 
polgár jogát: ezt mind Kossuth lelkének 
köszönhetjük, mely ékesszóló ajkairól adta 
tovább azon isteni parancsokat, melyeket 5 
io villámlás és mennydörgés között vett át 
az egektől.

A ki egy gondolattal gazdagít, nagy
jóltevönk.

Kossuth kincseket hozott, aranybányát 
nyitott, a mikor & nagyság elemeit, a 
nagy eszméket, a tisztult fogalmakat, a 
magasztos ideálokat, a nemes érzelme­
ket, egy más világból átültette, avagy 
a közuapiság pora alól segítette nap­
fényre.

Vármegyére oszlott és zsugorodott 
nép valánk. A sok megyéből egy államot 
alkotni tanított. A nemzet színét magasra 
vezette, hogy Európában láthassa hazáját. 
A falu horizonját kiszélesítette egy ország 
látkörévé. A közéletnek uj és széles med­
ret ásott s megszaporitóttá uj elemekkel 
tartalmát. A gazdasági élet szabad for­
galmának, átalakító munkájának kezdetét 
adta. A földet feloldotta, a birtokot egyé­
nivé tette s megtermékenyítette.

Mily keserű játéka a sorsnak!
A ki mindnyájunknak hazát szerzett: 

hontalan. A ki Magyarországon millióknak 
adott polgárjogot, azt saját fiainak nem 
nyújthatja. A ki magyar gondolatában, 
vérében, természetében, történetében, an­
nak fiai már — olaszok. — E hó 8-án 
Kossuth Ferencz és Lajos Tódor az olasz

parlament által ünnepélyesen honfiusit- 
tattak.

Nem a magyar nemzet tagadta ki 
Kossuth fiait, hanem a körülmények kom- 
plikácziójából következik ez, mivel megha- 
sonlás van az élet és az eszmény között, 
nagy ür az ég és föld között, melyet a 
vágy nem bókithet ki és a méltatlanság 
nem hidal át, csak a remény tart finom 
szálakkal össze,

A magyar nemzet háládatos. Dicsőíti 
Kossuth nevét, tiszteli emlékezetét. Még a 
tót és ruthéu parasztok is lelkesednek Kos­
suth Lajosért. Jöhetnek események, múl­
hatnak idők, hanem népünk szeretető nem 
fog elmúlni.

Kisérlették meg Kossuthot lerán­
tani, de mindig a vakmerő támadó zu­
hant le.

A nemzet, ha nem követi is Kossuth 
elveit, hódol múltja, lángelméje előtt. Mi 
48-ások vagyunk és nem 49-esek. Mi al­
kotmányos monarchiát akarunk az ural­
kodóházzal a trónon és ezéluuk nemzetivé 
tenni, a dynasztiát, magyarrá az államot. 
Ez az alkotmányos elv és törekvés. Az 
1849 ápril 14-iki nyilatkozat a forrada­
lom ténye, melyet a magyar nemzetre az 
események reá kényszeritettek, mert ha 
nemzetünk ezt akarta volna, a forradalmát 
ezzel nem végzi, hanem kezdi vala. Ma is 
forradalmi törekvés lenne 49-esnek lenni, 
mely mindent koczkára vet és semmit sem 
biztosit; miért ma e hazában e törekvés­
nek nincs pártja és nincs embere.

Érezzük, miszerint Kossuth igen nagy 
arra, hogy elférjen a mi törpe alkotmány- 
boltozatunk alatt; hogy neki mint az esz­
me önzetlen, magát meg nem adó hősé­
nek idegen földön eszményként kell élnie 

halma; hogy a teremtő erő olyan ha­
talmas áramlása nem lehet alattvaló; 
hogy a dicsőített hóditó nem követhet 
diadalszekeret, hanem elvonul és eltakarja 
magát a messziség ködével. Ő is, mint a 
szobor, nem hagyhatja el magas helyét, 
mert, a midőn elhagyja, már le is om 
lőtt.

De fáj, hogy fiai: a művész Ferencz, 
a mérnök Lajos, olasz polgárok lettek, 
mert veszteség nemzetünkre, fajunkra. —

Nagy nevük ezután is a miénk marad, 
ha nagy tehetségüket el is veszítjük, | 
mert az emlékezet olyan kincsünk, me­
lyet a világ egy hatalma sem vehet el 
tőlünk.

Ugrón Gábor.
— Németországból II. Frigyes német 

császár óriási részvéttel, a közölt egyszerű 
programra szerint temettetett el A nép s a 
család gyásza, az egésznek impozáns részletei 
bö leírásokban olvasható

Nagy érdekű mozzanat az uj császár ál­
tal kiadott proklamáczió

Mig II. Frigyes császár, országába ér­
kezve, márczius 12-én két szózattal lépett a 
német nemzet elé, proclamátiát intézve „n é- 
pemhez“ és rendeletet Bismarck 
herczeghez, a mely utóbbiban fejtette ki azon 
szempontokat, melyek által — úgymond — 
„uralko dásomban magamat ve­
zéreltetni fogo in,“ addig II. Vilmos 
császár — tan mert egynek tudja magát a 
caneellár államkormányzati elveivel — ma 
csakis népéhez intéz kiáltványt, jelentvén 
trónraléptét s igen tapintatosan és alkotmá­
nyosan kerülve mindazt, a mi a pártok 
álláspontjaira, törekvéseire, eszméire közvetle 
nül vonatkoztatható lehetne.

A proclamatió szivhezszóló. Azzá avatja 
kegyeletes hangja, azzá avatja ama hévteljes 
megemlékezés, a melylj el a fiú atyjáról, az 
élő, a meghalt császárról szól. S midón az 
utód hangsúlyozza elődje nemes vonásait, s 
olyannak jellemzi szivét, mely .minden nagy­
ért és szépért melegen dobogott“ és com 
statálja, hogy .szelleme és szive 
nemes tulajdonságai hódítót 
ták meg számára népe szeret e- 
t é t°, akkor ez Útmutatásul szolgál az ifjú 
császár lelkületére is és biztosítékot képez 
arra nézve, hogy e hagyományhoz nem lesz 
hütelen. Ezt reméljük, bár nevezetes, hogy a 
manifesztumban — ellentétben atyjával — a 
külügyi politikát nem érinti s mi még nem 
tudjuk, hogy vagyunk vele ?

A proclamatió — mint Berlinből hivata- 
losan távirják — teljes szövegében igy 
hangzik :

„Népemhez 1
Isten akarata ismét a legfájdalmasabb 

gyászszal sújtott bennünket. Alig zárult meg 
be a sírbolt feledhetetlen Uram, Nagy atyám 
porhüvelye fölött, forrón szeretett Uram,

i „DSBBICZ1B“ TÁBC8ÁJA.

A tanuló ifjúságról.

• *<sí

II.
Mikor a pedellus utolsót csönditett,
Mint kasból a méh, úgy ömlött a sok diák, 
Engem már falucskánk hó napja hevített 
Úti szellő hozta balzsamos illatát.

Kedves Rimaszombat! emlékszel-e még rám ? 
Drága volt, édes volt akkor minden órám. 
Búcsúm szomorú volt, barátság, szerelem,
Mézzel töltötték meg ott is, bohó szivem.

De búcsúzni kellett. „Jó öreg tanárom 
— Mondám — ne neheztelj hogy rossz diák

voltam;
Poéta leszek én úgy is mindenáron,
Az algebra alatt Petőfit magoltam 1“

Vén falak, ég áldjon! Nagy ur voltam én ott: 
Értem a minisztert I Hatalmam elég volt,
Az önképző körnek lévén matadorja ...
A matadort később a sors átugorja.

Kimentem a lombok sötétzöld éjjébe,
Kezem jó barátnak fűződött kezébe ;
Ábrándos gyermekek 1 érző, tiszta lelkek ! 
Sóhajokra sötétzöld lombok feleltek.

Kentem az ablakhoz, a nyájas kis lakhoz, 
Azokhoz az indás hófehér falakhoz;
Oda is, oda is, perczig — búcsúzéra,
Bús öröm, édes bú, sok érzelmes óra I

És azután útra, az é n otthonomba ... 
Otthonod határán által érted nyomba,
Ki nem értetted át Virgilnek idyllét,
A ki nem értéd meg a — b e a t u s illát!

Hogy is volt ? A kerti fa — gyümölcsei rakva,
I Tizenkét topoly meg vigyáz a vén lakra ;

A tóban a ladik ing, leng a habokon,
Fenn pacsirta csattog, a lelkeddel rokon.

Az udvaron pedig pej-paripa tombolt . .. 
dó atyád imé jó fiára hogy gondolt 1 
Hajrá, hajrá, hajrá ! Hegy völgyön, előre 
Ki a sik avarba, most meg az erdőre 1

Útközben úri lak .. . Hej ! mosoly fogad ott, 
Meglátják a deli, a báior lovagot!
Csupa véletlen, hogy a ló arra dobog,

I Véletlen, a kendó hogy oly soká lobog 1

S otthon, oh otthon vár az áldott jó mama 1
Ha felőled beszél, minden szava ima,
Hogyha reád gondol, egy angyal útra kel
S érette vigyáz rád, érette nem hagy el!

Hát az öreg cseléd ? Az mind oly büszke rád, 
j Nem cseléd némelyik, az is inkább család.
Ha némelyik elhalt, azért ne feledd el, 
Egykor ajándékkal, most keressd fel könnyel.

Csönget a pedellus ... Az ifjúság széled,
Itt a vakáczió, itt a bizonyítvány 1 
Csakhogy ezen is még vakar ám az élet 
Kitűnő tűnik el s jeles lesz a hitvány I

Mindegy az, oh mindegy 1 Bűvös, bájos álom 
A jó fiukhoz úgy oda szegődném én !
Újra kezdeném el sorom e világon 
S úgy élnék, hogy ifjú legyek nagy kor révén

Csakhogy annak vége 1 Néked, szegény dóré, 
Holtig tart a hosszú, a keserves próba,
Akkor gondolhatsz te majd a szünidőre, 

i Ha örök szünetre térsz a .. . koporsóba 1

Atyám, 0 Felsége is elszdlittatott már e földi 
múlandóságból oda, a hol az őrök béke honol.
A keresztényi megadásból eredő ama hősies 
tetterő, melylyel a gyötrő betegség daczára, 
királyi kötelességeinek eleget tenni tudott, 
arra a reményre látszott feljogosítani, hogy a 
haza javára továbbb is életben marad. Isten 
másként akarta ! A türelmes királyi szenve­
dőnek, kinek szive minden nagyért és szépért 
melegen dobogott, csak néhány rövid hónap 
adatott arra, hogy a trónon is bizonyságát 
adja szelleme és szive nemes tulajdonságainak, 
melyek meghódították számára népe szerete- 
tét. Az erények, melyekkel ékeskedett, a dia­
dalok, melyeket egykor a csatatéren aratott, 
hálás emlékezetben fognak maradni, mig csak 
német szív dobog, és hősi alakját soha el nem 
múló dicsőség fogja körülsugározni a haza 
történelmében

Atyáim trónjára hivatva, a királyok ki­
rályához emelt szemekkel foglaltam el a kor­
mányt és szent fogadalmat tettem Isten színe 
előtt, hogy Atyáim példáját kö­
vetve, népemnek igazságos és 
kegyelmes fejedelme, a jámbor­
ságnak és Isten félelemnek istápolója, a béke 
védője, az ország jólétének elő­
mozdítója, a szegények és szo- 
rongatottak gyámola s a jognak 
és igazságnak hü őre leszek. Midón pedig Is­
tenhez fordulok könyörgésemmel, hogy adja 
meg nekem az erőt, hogy, mint király teljesít­
hessem mindazon kötelességeket, melyeket 
akarata rám rótt, egyben a porosz 
népbe vetem bizalmamat, melyet 
a visszapillantás történetünkre teljesen iga­
zol. Poroszország népe jó- és rossz 
időkben mindenkor hűségesen ragasz­
kodott királyához. — E hűségre, mely 
őseimmel szemben válságos időkben és szám­
talan veszedelem közepette széttéphetlen ka­
pocsnak bizonyult, én is számitok azon öntu­
dattal, hogy e hűséget, mint hűséges népnek 
hűséges fejedelme és a közös haza iránt épp 
oly erős odaadást táplálva teljes szivemből 
viszonzom.

Tudva és érezve, hogy a szeretet, mely 
népemmel összeköt, kölcsönös, ebből mentem 
a bizalmat, hogy Isten erőt és bölcsességet 
fog adni, hogy királyi tisztemet a haza üdvere 
végezzem.

Potsdam, 1888. junius 18.
__ ^ __ Vilmos s k.“

= Országgyűlés. A főrendiház tegnapi 
rövid ülésén majdnem vita nélkül tárgyalta le 
a, még függőben volt törvényjavaslatokat. — 
Érdemleges felszólalás csak a Vaskapu-szabá­
lyozásról szóló törvényjavaslatnál volt, ;melyet 
gr. S z t á r a y Antal késebbi időre kívánt 
volna halasztatni. Baross Gábor felszólalása 
után azonban a főrendiház változatlanul elío-

III.*)
A magyar ifjúságnak legnagyobb szüksége 

volna az angolok nevelési rendszerére s e 
helyett — engedve a felsőbb korok és körök felól 
áradó áramlatnak — egészen f r a n c z i a 
életet él. Léha, könnyelmű, felületes, élvhaj- 
hászó — a nélkül, hogy a francziák jó tulaj­
donságaival is rendelkeznék.

Az oxfordi és Cambridge! egyetemi pol­
gárok által évenkint tartatni szokott evező­
verseny — olvasom a lapokban — ez idén is 
lefolyt a Putney és Mortlake közt levő Thems- 
szakaszon. A felette kedvező időnek tulajdonit 
hatni, hogy a nézőközönség száma ezrekre ru 
gott. A világos és sötétkék színek közti harcz 
mai napság nem jön már olyan nép ünnep szá­
mába, mint ezelőtt tiz évvel s a lelkesedés 
sem olyan nagy, mint volt hajdan. — Az 
evezőverseny igen érdekes volt, miután mind­
két párt egyenlő erők felett rendelkezett s 
a bizonytalan eredmény iránt nagy volt a kí­
váncsiság. Cambridge, mely a múlt évben 
megnyerte a versenyt, az idén vesztesként 
hagyta oda a versenytért, mert Oxford három 
hajóhosszal könnyen győzött I 1829. óta, a mi­
kor az evezőversenyeket behozták, Oxford hu- 
szonháromszor és Cambridge tizennyolezszor 
győzött . . .

Milyen szép kép 1 milyen érdekes látvány 
lehetett az 1

És valóban — ennek puszta olvasására 
is sajátságos ábránd lepett meg.

Azt álmodtam, hogy Sárospatak és Deb- 
reczen ifjúsága találkozott valahol. — És

Ihogy e találkozások czőlja volna minden évben 
Ez a lll-dik szám reprodnctiój*;«*eri6egy régebbi, 

de most újra alkalomszert! dolgozatának Sstrk.

az ifjúság szellemi és testi erejének nemes 
versenye.

A nagyerdő térés helyein testgyakorlatok 
folynak.

A főiskola imatermében a két főiskola 
theologusai folytatnak vallási vitákat, ékesszó- 
lási gyakorlatokat.

A torna teremben folynak a vivő-gyakor­
latok, máshol ismét a magyar ifjúság különös 
hajlamaihoz képest — költészeti, szavalat! és
szónoklati versenyek tartatnak.

A két jogakadémia ifjai politikai és tár­
sadalmi kérdéseket vitatnak.

Mind két főiskola ifiai más-más színeket 
viselnek. Úgy van ez, a hogy a Disraeli regé­
nyeiben látjuk leírva !

Ugyan melyik főiskola lesz a győztes V
Debreczen vagy Sárospatak ?

. . . Mire a fontos kérdés eldőlne, az
álom szépen elröppent.

A mi ifjúságunk most nem versenyez 
semmiért. Az igaz, hogy nem is kívánja tőle 
senki. Még megbomlanék a közösügy furfangos 
szövevénye, )ha a Lajthán inneni részen (!) egy 
testben és lélekben erős, tehát függetlenségi 
törekvésre hajlandó, szabadság kivívására erős 
nemzedék képződnék.

Formulát, igen sok formulát. Több oppor­
tunizmust. Még több loyalitást És mindenek fe - 
lett sok, leg is legtöbb csuszást-mászást — eb­
ben nevelik a magyar ifjúságot azóta, a mióta 
„az elnyomás évei“ véget értek.

Anglia egyetemei tehát csak hagy ren­
dezzenek evező-versenyeket a Themsen. Mi az 
ifjúságot nem eveztetjük a Tiszán, Tisza evez- 
teti a közös haza ideálja felé.

(Vége Mv.) Gáspár Imre

i
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D E B R E C Z E K

,(0 „ trtrvénviavaslatot. Gr. Sztáray második
xialása a villamos berendezésekről szóló tör felszólalása a vmamu természetű

7ÄÄ.V?Miki® éhük egy ben- 

eulatos beszédben emlékezett meg Frigyes
császár haláláról. A főrendiház mély csöndben 
hnlleatta. de „halaszthatlan t e e n 
d ö k" miatt a főrendiház is kénytelen vo t 
letárgyalni mintegy tizenhárom törvényjavas

latot ^gydg^eczen„fQZ68 -abonyl, ohát polQ rl,
eszék-batrinjai, pleternicza !
varjasi, ruma-vidinki, kisujszállás dévavánp 
gyomai, borosjenő-csermoi, szombathclypin 
kifői és bobajánosháza-sümegi helyi érdekű 
vasutakról szóló miniszteri jelentések vita nél 
kül tudomásul vétettek

A Vaskapu
Kevés ember van Magyarországon a ki 

nem ismerné a Vaskaput. A kik nem látták 
e helyet a sziklák között hömpölygő s ezer 
félelmes örvényt kavaró Dunát, melyen a ha­
jós ha át akar haladni, előbb egy fohászt 
küld Istenhez, mert egy hiba a kormány- 
keréknél elegendő arra, hogy »^vetkező 
pillanatban az egész úszó alkotmány dara 
bokra zúzódjék a legelső sziklán azok^ismern 
fogják e rémsegeseu gyönyörű helyet Jókai 
regényéből : ,Az arany ember -bői.

° Toll nem Írhatta volna le különben, 
festő ecsetje szembetűnőbben azt az ezer ve 
szélyt, mely az Al-Duna e remek szép vi­
dékét csaknem járhatatlanná teszi Valóban 
alig lehet képzelni regényesebb helyet a Xas- 
kanu vidékénél. Nemcsak a táj festői volta, 
a rémséges sziklafalak, a viz alat* és víz 
felett kinyúló sziklaóriások, mint valami vízi 
szörnyek, teszik e helyet misztikussá, ha­
nem azok a szerencsétlenségek, elsülyedt ha­
jók, vizbefult emberek történetei, melyek e 
borzalmasan szép vidék sötét hátterét ké­
pezik. , .

Ennek a regényességnek most már vége 
szakad. Ami nem sikerült egész teljességében 
Széchenyi Istvánnak, azt most fogja meg­
oldani Magyarország az 1871-iki londoni s 
az 1879-ki berlini szerződések értelmében. —- 
Széchenyi István a 30 as években lőporral 
dolgozott, mi dynamittal fogjuk szétrobbantani 
a Duna szabad folyását akadályozó szikla- 
óriásokat s ezzel vége szakad a regényes­
ségnek, a hajdani Vaskapu szörnyei lassan 
átvándorolnak a népmesék és hagyományok 
ködös világába

Ideje volt, hogy ez a rendkívül fontos 
kérdés valahára napirendre kerüljön Ha 
nem követelték volna tőlünk a londoni és 
berlini szerződésekben elvállalt kötelezett 
ségeink, meg kellett volna ezt csinálnunk sa­
ját iniciativánkból, saját érdekünk szempont­
jából.

Kereskedelmünk uj utat nyer általa, me­
lyen terményeinket szabadon levihetjük a 
Feketetenger partvidékeire, le — Konstanti- 
nápolyba, Görögországba, ha kell Indiába, vagy 
Ausztráliába is.

A Vaskapu megnyíltával egyenes és 
közvetlen összeköttetésbe jutunk az alvidék, 
Románia, Szerbia és Bulgária partvidékeivel 
és Budapest valósággal tengeri kikötővé vá­
lik. Most, a mikor forgalmi és kereskedelmi 
politikánk egyenesen a Keletre utal bennünket, 
e forgalmi akadálynak elhárítása a Duna- 
vonalon valóságos létérdeket képvisel. Mert 
van ugyan vasúti összeköttetésünk a Balkán 
félsziget tartományaival; sok szolgálatot tesz 
e részben most megnyílt szalonikii vonal s a

jövőben emelni fogja az összeköttetést a kö­
zelebb megnyílt bolgár vasút, mely osszeko ó 
vonalat fog képezni a szerb és török va 
Utak között, de ezek a vonalak nem alkal­
masak a nagyobb teher szállítására, mert 
drágák, mig a viziut lassúbb ugyan, de sok-

Pártoljuk ez eszmét nem csak forgalmi 
és kereskedelmi szempontból, hanem amaz 
előnyöknél fogva is, melvlyel e nagyfontosságu 
vállalat pénzügyi része tervezve van. Az eg 
ész Vaskapu-szabályozás összesen kilencz mil­
lióba fog kerülni s ezt az összeget nem csak 
be fogja hozni a Vaskapun áthaladó hajókra 
vetett vám, hanem alapos kilátás van reá, 
hogv ez még bizonyos kamatokat is fog hozni. 
Ily előnyős feltételek között az ellenzék nem 
lehet szűkkeblű s nem maradhat a negáczió 
terén. A függetlenségi és 48-as párt mindig 
szívesen adta szavazatát oly tervekre, me 
Ivekből eminenter kitűnt, hogy az ország 
érdekeit előmozdítják. A pénzügyi kérdés itt 
nem jöhet számba, legkevésbé ennél a vállalat 
nál, midőn világos, hogy a befolyó vám- 
jövedelmek fedezik a kiadásokat

A függetlenségi ési 48-as párt sohasem 
volt bőkezű s legjobban figyelmezteti folyton a 
kormányt, hogy a túlságos és haszontalan köl­
tekezésektől tartózkodjék, de a jelen törvény 
javaslatra ezek a kifogások nem voltak, alkal­
mazhatók, mert itt a takarékosság egyenlő 
lett volna a pazarlással. Szerettük volna, ha a 
Vaskapu ^szabályozásának kérdése korábban 
kerül megoldásra ; de ha az eddig elmaradt, 
arról nem mi tehetünk. De jobb később, mint 
sohasem Ez a mi elvünk s azt hisszük, hogy 
ha az ország haladásának érdekeit tartjuk szem 
előtt, e bár később jövő, de még mindig elég 
korán érkezett törvényjavaslatot, mint igazi 
vívmányt, üdvözöljük s azt elfogadjuk.

Ha tudunk költeni improduktív czélokra, 
beleverunk milliókat és milliókat a hadseregbe, 
a melyek minden haszon ^nélkül, nyomtalanul 
eltűnnek, mint a tengerbe dobott kavics, ak­
kor áldoznunk kell kereskedelmünknek is va­
lamit, hogy az nagyobb lendületet nyerjen, 
hogy képesek legyünk azoknak az improduk­
tív kiadásoknak a fedezésére.

Pénzügyi és technikai szakkörök egy­
aránt csodálkozással látták Baross közlekedési 
miniszter Vaskapu-szabályozási tervét, mivel 
abban a mivelet költségei 9 millióval vannak 
előirányozva, mely összeget köveseinek arra, 
hogy érte a nagy mü foganatosítható legyen. 
Most az érdekelt körökben oly hir kering, 
mely a viszonylag csekély költségirányzatot 
megmagyarázhatóvá teszi. E hir szerint a sza­
bályozási terv Lauer János alezredes uj szik- 
iarepesztési találmányán alapszik, a melynek 
nagy előnyei a rendkívüli olcsóságon felül, 
hogy a repesztést az egész óv folyamán és 
bármely vízállásnál folytathatják. Az uj talál­
mány kellő érvényesítése végett talán társa 
ság is fog alakulni. Nincs különben kizárva 
az, sem, hogy Lauer találmánya mellett egy 
hasonlag uj külföldit is fognak alkalmazni; 
de az utóbbinak előbb ki kell próbáltatnia, a 
mivel hazai szakértők éppen most foglalatos­
kodnak, Mindenesetre joggal várható, hogy a 
nagy szabályozási munkálat egyszersmind 
sziklarepesztési technika jelentékeny fejlődését 
is elő fogja mozdítani.

Csak egyet óhajtunk itt megjegyezni 
azt, a mire Orbán Balázs hívta tel

uralkodik a magyar Duna felett E társaság
nak mlag y a r tá rs™^tta d s t-
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kell áttérné s úgy szolgálnia m ő> ban 
dekeket, amint az nekünk s nekik iegi

— Örea honvédek kérelme. Téri Mihály, 

Mdékhtobao W »em

d!játaáSvaoltehoLvéd2bibns’égbe6n levő özvegyeire

ÄTa ^ taS ÄS

tartják fenn magukat, elengedtessé . z o^g
honvédek kérelmét az ?lsZl%öterieszteni 
H e 1 f y Ignácz képviselő fogja előterjesztem.
" — Az osztrák delegáczió június fS-á“
a külügyi kérdésekkel behatóbban foglalkozott,

ennek következtében gróf Káinok) is lődd
irányban tett fontosJ 1 . _ _

ház és a kormány figyelmét, hogy e munkála 
tokát hazai erőkkel végeztesse s hogy szabá­
lyozza az osztrák Duna-gőzhajózási-társasággal 
Magyarország viszonyát, mely, mint idegen

A deák-életből.
— Irta Semogyi János.*) —

Havas esőt csapkodott a szél ablakomhoz, 
melynek párkányára kivül tócsa formálódott 
az olvadó hótól, belül az ablak üvegről 
becsurgó izzadságtól.

Ilyen rettenetes időben félig vagy egé­
szen üres gyomor mellett nehezen jő a gondo­
lat névnapi köszöntőnek, minthogy nekem nem 
akart jönni akkorákat szippanték csepü- 
bojttal ékesített két krajezáros pipámon, hogy 
félröfnyi szárán is azon módon melegen jött a 
füst nyelvem hegyére.

Közeledett pedig karácsony, s vele 
együtt István napja, akkora kellett a kö­
szöntő.

Makacs természetemnél fogva feltettem 
magamban, hogyha tudnám, hogy három 
penna szárat rágok el tövig, még akk or sem 
irok könyvből semmiféle névnapi üdvöz 
letet.

Az erős elhatározást rendszerint hozzá illő 
gondolatok követik, nekem is jött már most a 
gondolat felségesen, készen volt egy félsor, 
majdnem egészen: örültem neki, mint Bernát 
a menykőnek.

Ártatlan örömem bátor kopogtatás sza­
kítja félbe.

— Ki az — kérdém indulatosan.
Hát az én legkedvesebb Domi barátom 

Nagy Enyedről; „térdig kastosan, könyökig 
csatakosan,“ hol gyalog, hol szekér nélkül té­
vén meg Zilahig az utat, s mint mondá meg­
ugrott a deákságtól, eljött praeparandis- 
tának.

— Úgy hát a te deákságod is csak olyan 
tartós vala mint a márcziusi derült idő, nem 
sok gyönyörűséget szerzett apádnak.

— Megviseltek a Tacitusok, attól féltem 
rostának se lesz jó a bőröm, elnyővi a ta- 
nulás.

j *> Ái eli)aar* tehetiétei Ifjo hátrahagyott dől

nyilatkozatokat. A ma- 
gyar delegáczió külügyi albizottságának és az 
osztrák delegáczió budgetbizottsagának tár 
oválása közé esett a Németországban beállt 
árváltozás, s ha más nem, e tény maga elég 
ok volt, hogy az osztrákok külügyi vitája be­
hatóbb legyen, mint a magyaroké volt Grót 
Káluoky a maga expozéjában első sóiban 
reflektált erre a nagy eseményre, konstatál­
ván, hogy a német-osztrák szövetség ereje és 
állandósága semmi tekintetben nem változott, 
s hozzá tette, hogy mindakét szözetséges ál- 
lamban általános s teljes ama bizalom, bogy 
szövetségi viszony változni nem is fog. _

Kálnoky mindjárt a német szövetség 
szilárdságába vetett bizalom után, határozott 
és éles hangon nyilatkozik az orosz sajtó el­
len, mely e szövetségnek békés jellegét ta­
gadja s az orosz közvéleményt bizalmatlan­
ságra izgatja ellenünk

Kiemelendő, hogy gróf Kálnoky külpoli­
tikája és államférfiul egyénisége iránt az ősz 
osztrák delegáczió éppen olyan egyhangú bi 
zalmat szavazott, mint a magyar. B nem 
érdektelen az sem, hogy a bolgár kérdést az 
osztrák delegáczió (Dumba, Cblumeczky, Haus­
ner, Itevertara, Bezeczny sat.) szintoly diskré- 
czióval tárgyalta, mint a magyar.

Érdekesek voltak az osztrák delegáczio- 
ban felmerült nézetek Görögországról és Ma- 
czedóniáról; s mindezekre nézve gróf Kál­
noky nyilatkozatai egészen kielégítők és meg­
nyugtatók voltak. Örülünk, hogy az osztrák 
delegáczióban emelkednek hangok, a melyek 
Törökország iránt rokonszenvesen hangzanak 
s a portának szerepét hasznosnak és szüksé­
gesnek látják. Örvendetes az is, hogy az osztrák 
delegáczióban hangsulyoztatik az, hogy Macze- 
doniaha.i el kell oszlatnunk minden bizalmat- 
lansayot arra nézve, mintha szándékunk lenne 
Maczedóniat okkupalni. Ellenben monarchiánk 
hivatásához tartozik a kereskedelmi és a gaz­
dasági téren erőszakos hódítás nélkül minél 
nagyobb befolyást sz erezni magunknak az egesz 
Balkán félszigeten.

Az uj pálya megkeresztelésére, de főké­
pen az ő tavaszt nem látott s kakukszót nem 
hallott zsenge diákságának ilyen hirtelen való 
kimúlása felett tor fejében eláztattunk egy pár 
bankót a „Medvében.“

Azt mondják, ha nagy a magyar ember 
bánata, tengernyi bor sem részegíti meg.

Már én nem tudom mitől mitől nem, de 
veszedelmesen csúszott a bor Domiba, jóllehet 
semmi nagyobb mérvű megilletódést nem si 
került rajta felfedeznem, a bor mégsem akart 
ártani neki.

Annyi szent igaz, hogy Domi magyar 
ember volt, mert először is a kutya bőrön 
rajta volt a lófej; másodszor irmagnak sem 
lehetett falujában találni egy mákszemnyi olá­
hot, 3-or még normalista korában megtángált 
egy pár oláh ficsurt, mely cselekedetéért 
kénytelen volt egyszer a levessel húst nem 
enni, 4-szer valahányszor csak meglátta Ak- 
szentya ex oláh tribünt az általa porrá égetett 
Enyeden sétálni, mindig gondolta magában 
„törjön ki valamennyi foga neki, 5 szór. A né­
met szót annyira gyűlölte, hogy még 6-ik 
gimnázista korában is készebb volt az én szó­
szedetemből kiírni, mint sem német szótárt 
vegyen a kezébe.

Még sok más ehez hasonló tulajdonsá­
gokkal igazolhatnám az ő tősgyökeres magyar­
ságát, ha valakinek ez iránt eloszthatatlan ké­
telyei támadnának, nem is említve, hogy min­
den szabót kecskének és susztert csizmadiá­
nak böcsmérelt, ha az előbbi nem volt speczia- 
lista az atilla szabásban s az utóbbi nem 
remekelt & ránezosszáru, hegyes orrú csizmával, 
ha pedig a hitelező suszter vagy szabó kontóját 
kérte, már akkor nem is vette őket ember 
számba.

De ha már ez a körülmény dicséretére 
válik az cn legkedvesebb Domi barátomnak, 
akkor nem róhatom fel egész terjedelmében 
hibául azt sem, ha addig viselte kabátját, 
mig szúnyoghálónak való nem volt, s nadrágját, 
óig Wei s ülepére palacsinta nagyságú fol­

tok nem kellenek vala, és ha azzal bolondi- 
ditotta széles ez világot, hogy takarékosság 
szempontjából nem ölt tisztességesebb ruhát, 
így aztán nem itelte el a közvélemény a miért 
porczellán nadrágban járt, jóllehet „hideg 
nótát íütyörésztek a szelek, mivelhogy novem­
ber vége felé járt az idő.

Nem sokára havas eső helyett olyan szá­
raz hó esett, mint a liszt, a Meszes ormairól 
jövő metsző hideg szél majd levette az ember 
füleit és orra czimpáját.

Ilyen rettenetes időben korgú gyomorrai 
mit tehettem volna okosabbat, mint ábrándoz­
tam a disznó torokról s a küszöbön levő ka­
rácsonyi legátióról, milyen irigylendő bol­
dogságom lesz nekem akkor, — milyen 
becsben tartják a legátust falun 
ha akkora is, mint egy csőtengeri, legátus az, 
azért, milyen tiszta szívvel kínálnak meg 
kis „falusi libák“ meleg kalácscsal, mikor 
„pátencset“ elviszem, hogy rajta lesz az egész 
falu szeme a kathedrán, csupa szem, fül lesz 
az egész ünneplő gyülekezet . . . s úgy bele 
képzeltem magam a legátusi éleményekbe, hogy 
egész öntudatlanul kiálték szónoki hévvel pre 
dikátiom derekába : ha éhezik atyád 
ti a, adj ennie, fogadd be a haj­
léktalan t. -

"Ez utóbbi mondat derekára minden ko­
pogtatás nélkül benyit az én legkedvesebb 
Domi barátom, s azt kérdi, megszoktam-e én 
azt cselekedni, a mit a hívek lelki épülésére 
praedikálok, mert ha igen, úgy keresztyéni 
nagylelkűségem „fogadd be a hajléktalant,“ 
rajta legfrissebben érvényesíthetem, mivel hogy 
a tiáziasszouy felmondta a lakást neki

Nemzet gazdászati szempontból 
össze költöztünk. „

Csináltatott Domi csizmát kontóra, a ru­
hát is elhozták már másnap a csizma után , 
egy hétre rá megjött az ára is, hanem Domi 
jónak látta azt Bachusnak szentelni, azt ad­
ván okául e nagy áldozatnak, hogy még min­
dig a diákságot temeti. (Folyt, my.)

Az osztrák delegáczióban a magyarénál 
erősebben domborittattak ki ama szempontok 
melyek szerint a hadügyi kormány által igé 
nyelt összegeket szigorúan megbírálni hazafias 
kötelességek közé tartozik.

— Az osztrák delegáczió hadügyi albi­
zottsága tegn. ülést tartott, mely bizalmas jel­
legűnek deklaráltatott.

HELYI HÍREK.
* A német Debreczen Tisztelt laptársunk

a „Debr. Ellenőr“, felemlíti, hogy a 
„Magyar korona országainak helységnévtára6 
ez. műben Debreczenről az iratik, hogy ia. 
kossága magyar és német. Hát e felett nincs 
mit csodálkozni ; mert olyan városról, hol a 
színpadon német nótákat gajdéinak — a kö­
zönség egyik részének élénk tetszése mel­
lett, — a hol a német sangerájok úgy virul- 
nak, mint az átszeli pipacs, a hol czirkuszi 
előadások alkalmával német nyelven mulat- 
tátják a közönséget, — a hol német aszta;, 
társaságok vannak, — a hol nagy számú ka­
tonaság van, melynek tisztjei eo ipso németül 
beszélnek, — a hol a zsidóság oly nagy elő­
szeretettel kultiválja a Cultunolk nyelvét, 
hogy Bernfeld rabbi még a templomban is 
német nyelven áldja meg a királyt és D i s z o 
ti a 1 m á n t, — a hol a lutheránus templom­
ban német istenitisztelet is tartatik, — a hol 
a vendéglők hemzsegnek a német étlapok­
tól, — a hol temérdek a német falragasz, 
bolt-ezég, német pinezér s más ilyen sváb- 
bogár: bizony — mondjuk — olyan vá­
rosról nem lehet azt Írni, hogy lakossága 
tiszta ,magyar ! Maholnap több német szót 
lehet hallani Debreczenben, mint Késmárkon! 
Fájdalom, de igy van 1

* Szentgyörflyi Kálmán eltűnését meg vm 
mindig tökéletes homály fedi. A tegnap emit- hl 
tett ajánlott levelet sem adta meg ki a posta- 1* 
hivatal, igy ez sem nyújthat felvilágosítást a |g| 
rejtélyes ügyben (Valóságos botrány ! Hiszen a 
posta ilyen felfogás mellett bűnrészessé válik I 
Imé, itt a betűhöz ragaszkodás ■ 
ezopfja ! S z e r k)

* Nagy vihar volt az éjjel, az éjfel utá­
ni órákban. Sürü villámlás és mennydörgés 
közepette hatalmas, hosszantartó záporeső hul­
lott, mely felhő-szakadáshoz volt hasonló.
Egyes helyeken — különösen a Miklós-utczá- 
ban — az esővíz a pinezéket is elöntötte. Úgy 
értesülünk, hogy ez a kálómmal a Hortobágyon Eli 
is volt eső.

* Helyes felszólamlás. Vettük a követ­
kező levelet: Alólirott a nagy-péterfia-uteza & 
végén lakom s egyéb bajaim mellett szeuve 
délyes dohányos is vagyok. Miután pedig fi 
sza Kálmán ő kegyelmessége megfosztott azon 
elvezettől, hogy a saját termésű dohányomat 
(saját pénzemért) elszívhassam, kénytelen va- ;; 
gyök dohányért a m. kir. trafikot igény« 
venni. Kibocsáttatván a debreczeni dohány­
gyárból az u. n. szüzdoháuy, mely valamivel 
mégis csak jobb, mint a többi trafik-dohány, §j|| 
ráfanyalodtam erre a dohányra. így de ilyen 
dohányt csak a íótraiikban lehet kapni s 
nekem, ha szüzdohányt akarok venni, a pe- 
terfia végétől a piacz-utcza közepéig kell gya 
logolnom, a mi nagy távolság. Kertiem : nem 
helyesebb volna e, nem több jövedelmet haj­
tana-e a magas kincstárnak, ha a szűz-dohányt 
minden trafikban árulnák ? ! Vagy a dohány­
zók kényelmét, kik rengeteg pénzt adnak az 
államnak, a tináncz-miniszter ur semmibe se 
veszi?! Tisztelettel stb. Debreczen, 1883 jun

* A pénzügyminiszter rendelnie, i13Zi*
Kálmán miniszterelnök, mint pénzügyimnisz e 
reudeletet bocsátott ki a melylye az adóben J 
tást az aratási s illetőleg a betakarítási id j 
az egész országban beszüntette. A ren e 
alól kivételnek csak abban az esetben v 
helye, ha a végrehajtást rendkívüli kői 
uiényre tekintettel a közigazgatási hízó b 
határozta el. ,, ,u

* Felhívás. A közadók kezeléséről szóló
1883-ik évi XL1V. törvényezikk 36-ik §-» ér­
telmében különbeni pénzbírság terhe aia 
telesek az adózók, adókönyvecskeik kiég s 
tése végett jelentkezni; — ugyanazért 
vatuak az adófizető lakosok, hogy mm tan jg 
a folyó évi különböző adónemek előírása 
jeztetett, adókönyvecskéik kiegészítése v 8 
a városi adókivetó hivatalban jelentkezz • 
Továbbá: minthogy fent jelzett törvény p 
g-a értelmében a Ill-ik évnegyedi adófizető 
Julius 1-en esedékessé válik, tigyelmez 
a város adófizető lakosai, miszerint mos 
iitett III ik negyedre eső valamint a 
évekről fizetetten maradt adótartozásai ’ 
városi adópénztárba Augusztus 15 dikeig 
fizetni igyekezzenek, mivel a nem fizető 
sedelmi kamaton kivül a tent idézett torv y 
czikk g-a szerint 3 forinttól 50 forintig 3 
évnegyedes adótartozás után 5 krajezáros 
intővel, 50 forinton felül eső hátralékul p | 
dig lu krajezáros megintóvel lesznek ter I 
ve ; a kik pedig még ehez 8 napra sem |
lesztik adótartozásaikat, a zálogolás és |
rés fokozatos költségeit is kénytelenek 3 V 
nek fizetni Végre, vadászatra használható 
fegyverek birtokosai fegyvereik — Junius 
bau köteles bejelentésére azzal hivatnak j | 
hogy a bejelentés elmu asztása eseteben , 
forinttól 20 forintig terjedhető birságban m 
rasztatnak, — a kik pedig óv közben mi’’' 
adóköteles fegyver birtokába, ezt 8 nap a 
kötelesek bejelenteni. — Debreczen, JuD1 
16-kán 1888. A városi tanács.

* Katonai utóál litas volt szombaton 
39. gy. ezrednek csapó-utczán lévő hadkiege- 
szitó parancsnokságánál. — Összesen 5 hely 
beli és 40 idegen illetőségű i(ju lett utóálhö^ 
kik közül ötöt soroztak be, kik mindnyájai 
idegenek,

* Eljegyzés | 
kir. törvényszéki 
eljegyezte Lakat! 
kelyhidról.

* Húsárak 
évi juu 20 tói jul 
nosnál morgó-utq 
Jakabnál pétertm 
Rácz Györgynél t 
Fereuczuél csapj 
Balogh Jánosnál 
csapú-uteza 471 í 
utcza 2001 sz 
ulcza 10. sz a .] 
358 sz. a., tini! 
utcza 2238. szánj 
utcza 1113 sz. 
a. rózsatér 10. 
nál Piacz 1-só 
a. Dedó-utcza 
három izraelit^ 
Minden többi 
pedig 40 kr. - 
három székében 
8 krral dragábll

* Vasutak* 
havában. A del 
jövedelmezett 
kilométerenkint I 
vasút 44,354 f| 
V a 1 a m e u u
v e : 21.714,97 J 
2112 írt lf

* Külön vj 
reskedő ifjak 
mérséklettel kil 
zottság. A küld 
6-áu délelőtt. !1 
nap érvéuyessej 
oszt. ti fit 80 
nyerhetni a kt 
leiében.

* Meghív« 
egyesületeitek 
ben ma este ö1 
geben tarti.ndój 
meghívjuk. A

* Piaczi1 
megtartott hetij

1 Mm Búza
1 „ Kétsz|
1 „ Rozs
1 Mm Árpa]
1 n Zab
1 B Tengi
1 Köles
1 Zsák .

100 kjg Szaioi
100 kjg Háj

* Elvesz] 
gyűrű, egyik | 
ezüst pénz, 
üarai utczáig. | 
szerkesztóseguj 
mellett.

* Nyilvaj 
kólái ösztöndíj 
nyoztak : Tóttf 
Lajos ur épilj 
búk reszere 
részere 2, a 
Lajos ur 2, 
ur 1, Vegti M 
az adakozók 
nodai bizottsaj 
sebb köszönet 
igazgató.

* A kis! 
napos fekete 
találó azt az 
Sághoz beszá 
részesülni.

* A dr.l 
nyékről szóló
lan hirdetést. I
mébe.

tapasztalj
Előre hj 

rén csak dilj 
magamnak a 
Azonban szólt 
tam vagy 251 
öregapam es i 
uos volt, tód 
Miudazáltal ti 
nem ieginkáiJ 
mou szerezte!

Láttam 
de bizony a 
szülte slendri 
lyel meg a 
reve szoktak

Jelenleg 
gyében szinte 
kitűnő ; a 
sárga agyag, 
meszes, — 
minden kritil 
szólóbe vezei 
vaunak, azok 
részeben jari 
is, négy óköl 
mennyit egy 
tin utón egy­
ről azért szó 
venyigét mi 
szetelleuesen 
tehát meg a; 
hagyván meg 
gyaul. A szó 
te, azokkal 
legkisebb za, 
jo földet bői
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debreczen.

* Eljegyzés Sárai Zsigmond, debreczeni 
kir. törvényszéki központi fogház felügyelő, 
eljegyezte Lakatos Ágnes kisasszonyt Szé- 
kelybidról.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1888
évi jun 20 tói jun. 27-ig, 30 kr. Erdei Já­
nosnál morgó-utcza 587. sz. alatt. 34 kr Kolb 
Jakabnál péterfia utcza 687 sz. alatt, 36 kr. 
Rácz Györgynél Czegléd-utcza 2599. sz. Erdei 
Ferencznél csapó-utcza 240. sz. a., 38 kr. 
Balogh Jánosnál mester-utcza 1371. sz. a 
csapó-utcza 471 sz. a., Rácz Lajosnál liba- 
utcza 2061 sz. a Rácz Györgynél csapó-
utcza 10. sz. a., Erdei Ferencznél csapó utcza 
358 sz. a., timár-utcza 2284. sz. a., varga- 
utcza 2238. szám a., Kolb Jakabnál mester- 
utcza 1113 sz. a, hatvan utcza 1093. sz. 
a. rózsatér 10. sz. a., 44 kr. Magyar Gábor­
nál Piacz 1-ső székben, Czegléd-utcza 55 sz 
a. Dedó-utcza 125 sz. a. — valamint a 
három izraelita mészárszékben a piaczon. 
Minden többi bejelentett IS mészárszékben 
pedig 40 kr. — Jegyzet: Magyar Gábor 
három székében 1 kilóhus nyomtaték nélkül 
8 krral drágább.

* Vasutak. Üzletforgalmak f. é. april hó 
havában. A debreczen-büdszentmihályi vasút 
jövedelmezett 24,879 forintot (+ 6270 frt), 
kilométerenkint 431 frt (+ 105 frt.) A bihari 
vasút 44,354 irtot, km.-kéut 336 forintot. 
Valamennyi vasút együttvé­
ve: 21.714,971 frt (+ 703,474 frt), km.-kéut 
2112 frt (.H- 118 frt.)

* Külön vonat Kassára A magyar ke­
reskedő itjak kougressusa alkalmából 50° „ 
mérséklettel küiöu vonatot eszközölt ki a bi 
zottság. A külöuvonat indul Debreczeuből jul. 
6-au délelőtt. Menetjegy ára oda és vissza 14 
nap érvényességgel 11. oszt. 9 frt 50 kr, 111. 
oszt. 6 frt 80 kr. Bővebb felvilágositásokat 
nyerhetni a kereskedő ifjak önkepzó egyesü­
letében.

* Meghívás. A kereskedő iijak önképző 
egyesületének tagjait a kassai kougressus ügyé 
heíi ma este 8' „ órakor egyesületünk helyisé­
gében tartandó nagy értekezletre tisztelettel 
meghívjuk. A helyi bizottság.

* Piaczi árak 1888. juuius hó 19 én 
megtartott hetivásárról.

1 Mm Búza 
1 „ Kétszeres 
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa 
1 
1 
1 
1

lett valóságos vizmozás halad ; a tőkék a községi választásoknál a Bratiano-párt nagy 
kimosatnak és biz azok nagyrészint ki- vereséget szenvedett s a mostani kormánypárt 
dőlnek. * győzött 2892 szavazattal 501 ellen. — Frigyes

Hogy keresztbe ültessék a szőlőt, vagy j német cs. testének súlya halálakor mindössze 90 
hogy vizfogó árkokat, gödröket készítsenek, j font volt; betegsége előtt 210 fontot nyomott, 
arról még nem is álmodnak. így aztán nem iBáró Vexküll római orosz nagykövetet 
csoda, ha az a szőlő nem igen terem De j szélhüdés érte ; haza vitték Szentpétervárra, 
hát a többi mivelés. Ősszel befedik a szőlőt. — G e n f b e n Gormaz Lajos egyetemi hall 
Azaz, csak rá fogják ; mert hiszen minden gató, egy délamerikai gazdag ültetvényes fia, 
20-ik tőke részesül csak abban a szeren- agyonlőtte Sottlin Klárát, egy trieszti előkelő

órával rá szabadon bocsátották. — A_ mú­
zeum i lopások tettesei: Viscntai Béla 
és Jekelfalussy Elek előtt ki hirdették a 
kir. tábla Ítéletét, mely mindkettőjüket két- 
két évi börtönbüntetéssel sújtja Az elitéltek 
ismét fölebbeztek. — Elmebetegsége 
miatt semmisítette meg a sajtóbiróság Ítéletét 
az Appel ez. röpiratért bepörölt Liptai (Lédl) 
Kornél ügyében a bíróság. Az ügyészség semmi­
ségi panaszt jelentett be a fölmentő sajtóbiró--U-iK tone reszesui csaa aooan a sícicu- ouli.hu mám, cgj vnuuz-w y---—j—— -------- --*-------

csében. hogy a feltöltött föld eléri a tőke család ritka szépségű fiatal leányát, ki vissza- sági ítélet ellen A semmiségi panasz hangsu
e • i vi ______ _ 1 ..z L . I lltoeif fttfn n fnKiohio n trv űl*i Ír O i lflll C70rollTll 1 1 IfCílTfk lifWJV Ü t.^hfílVfÍ& V^lPITlÍTlVft ftt á'
fejét. A vesszők, a szemek nagy részben fedet­
lenül maradnak ; s igy aztán csak az úristen 
kedvező kegyelmétől) függ az, vájjon elrom- 
lanak-e a szemek télen át, vagy sem. No de 
hát csak kitelel az a szőlőtőke, úgy a hogy. 
Tavasz nyiltával következik a nyitás. Könnyű 
munka ; mert csak kevés tőkét kell kinyitni, 
hanem inkább csak a földet elegyengetni. — 
Majd metszenek; úgy mondván, fejre vagy 
simára.

Vedig dehogy metszenek simára ; leka­
szabolják a vesszőket, ez az egész; van 10 
—20 vessző is egy-két, sőt három szemre 
metszve. Van is aztán hajtás, de sok. Ezen 
sok hajtás kihozásával a tőke már meglehető­
sen meg lesz erősítve Nem is sok hoz fürtöt. 
Következik a válogatás. Ez talán a legjobb 
művelet ; mert csak azon hajtásokat hagyják 
meg, a melyiken a fürt van. De hogy jövő 
évre termővesszőt neveljenek, arról még nem 
is hallottak. Megy azután a szőlő báljának 
beültetése. Hiszen csak egy kis babbal, kale- 
rábé, retek s egyebekkel ; elfér az ott mind. 
Majd a kötözés, kapálás. Ezek csak mennek 
úgy, a hogy. Szintúgy a katsózás, hegyzés is 
így érjük el a szüretet

És ha az isten akart adni, adott is jó 
termést. A borkészítés, kezelés, az is még 
mindig a régi. Mondom, nem tartom maga­
mat szaktekintélynek ; de azért mégis el­
mondtam egy egy okszerűbb mivelését a sző­
lőnek, a mit itt-amott láttam, tanultam. — 
Nem sokat adtak rá; mert hiszen szőlője 
sincs Ók pedig már régóta szölőmivelők. — 
Hogy azonban példával győzzem meg őket, 

kis szőlőt, hogy azt oksze- 
a remélhető siker által őket

utasította a rabiatus amerikai ifjú szerelmi 
vallomásait; Gormaz magára is lőtt, de csak 
könnyű sebet ejtett magán s még a tett he­
lyén elfogták. ____ _ _ ____

szereztem egy 
I rüen mivelvén, 
is serkentsem.

6.40—6,30—6,20 
5,30—5,20—5,10 
4.80—4,70—4,60 
4,70-4,60—4,50 
4,60—4,50—4.40 
6,00—5,90—5,80 
6,50—6,25—6,00 

2,00—
62.00 — 61.00 60.00 
54.00 — 53.00 52.00 

darab köves arany­
kék és egy 25 kros

Dömötör László.

Zab
„ Tengeri 
„ Köles 

Zsák Burgonya 
100 kjs Szalonna 
100 4 Há)

* Elveszett két
gyűrű, egyik világos ...... --
ezüst pénz, tegnap este a nagyuj utezátol 
Varai utczáig. - A megtaláló szíveskedjek 
szerkesztőségünkben átadni — lUÖ jutalom
mellett. , .

* Nyilvános nyugtatvany Az iparos is­
kolai ösztöndij összeg gyarapítására adomá­
nyoztak : Tóth István ur építész 5, bzikszay 
Lajos ur építész 5, Szedlák József ur, a sza­
bok részere 5, Jóna Dániel ur a járatosok 
reszere 2, a kerekgyártó ipartársulat 2, Klemm 
Lajos ur 2, Fürth Agolf ur 2, Kulcsár Antal 
ur i, Vegh Mihály ur 1 forintot, fogadjak 
az adakozók kegyes adományaikért az iparta 
nodai bizottság es a jutalmazandok legszíve­
sebb köszönetét DóczyGedeon, ip. ísk.
igazgató. , ,.

* A kis piaczon elveszett egy két hó­
napos fekete rattler kutya, felkéretik a meg­
találó azt az 1-ső kerületi rendőr alkapitany- 
sághoz beszállítani, hol illő jutalomban fog

* A dr. Popp féle anatherin készítmé­
nyekről szóló ÓB lapunk mai számában fog 
Uit hirdetést, ajánljuk olvasóink becses ügyei­
mébe. _______

Tapasztalatok a szőlőművelés terén.
Előre bocsátom, hogy a szőlőművelés te-

Hazánk s a külföld.
— Az idők jele. Jellemzi a mostani vál­

ságos időket, hogy Európaszerte egyre-másra 
találják fel a különböző uj fajta gyilkoló szer 
számokat: puskákat, ágyukat és robbantó 
szereket. A szabadalmakról vezetett jegyzé­
kekben mindenütt tekintélyes számot tesznek 
a hadviselést érdeklő találmányok, melyeknek 
feltalálói mind a jövő nagy háborújára számí­
tanak. A magyar kereskedelmi minisztérium 
szabadalmi jegyzéke is ilyen harczias benyo­
mást tesznek ez idén. Január elsejétől mosta­
náig nem kevesebb, mint 50 uj hadiszerre 
kértek és kaptak a feltalálók a minisztérium­
tól szabadalmat; ezek közül buszán uj ismétlő 
fegyverekre, tizen uj szerkezetű ágyukra, ti­
zenöten töltések, lövegek és gyújtó-készülé­
kekre, hárman repesztó anyagokra, egy torpe­
dóra és egy „revolver-lándzsáu-ra kért szaba­
dalmat. Ezenkívül Hiram Maxim, az uj golyó­
szóró puska feltalálója, is benyújtotta már 
kérvényét a szabadalomért. _

— Katonai zendüles Konstantinápolyban. 
A török fővárosban múlt kedden oly eset tör­
tént a mely a czivilizált európai ember előtt 
szinte hihetetlen, bár a boldog Keleten épen- 
séggel nem ritka. Épp uagybájrám második 
napja volt s a szultán lakásául szolgáló Jiluiz 
kjöszkhöz tartozó kaszárnyában a testórkato- 
nák békén hallgatták egy mesemondó elbeszé­
léseit. E testörök részint albán, részint szu- 
dáni ezredekből valók és folytonos közöttük a 
súrlódás. A büszke arnautok megvetik az al- 
rikai szerecseneket s ezért az albánság felbő­
szült, mikor a mesemondás alatt egyik szudáni 
katona valami csekély okból kezet emelt egy 
albán testőrre. Aznap nem történt még semmi, 
de másnap reggel az arnaut ezred teljes föl­
szereléssel kivonult a Jildiz kjöszk mellett le

Múzsák.
— Színészet. A temesvár-pozsonyi ma­

gyar szinügy biztosítva van Sikerült kiegyen­
líteni az ellentétet a temesvári szinügy gyá- 
molitó egylet és Kmentt pozsonyi német szín­
igazgató közt. Sőt az utóbbi és Krecsányi 
Ignácz igazgató is megegyeztek. E szerint a 
temesvári szinidény ez évi október 1-től 1889 
febr. 15 éig fog tartani. S ez időre az igaz­
gató kevés hiján 8000 frt szubvencziót kap.

— Uj igazgató. A budapesti ref. theolo- 
giai akadémia igazgatójává, a következő há­
rom évre, a tanári kar Kovács Albert ta­
nárt választotta meg.

— Az opera Igazgatója továbbra is Er­
kel Sándor marad. A felszólított Nikisek lip­
csei karnagy visszalépése után Beuiczky Fe- 
rencz kormánybiztos gondoskodott arról, hogy 
az opera ne maradjon igazgató és személyzet 
nélkül. Legközelebb uj szerződést kötnek vele 

I s hogy tényleg tovább fog működni az inté­
zetnél, mutatja külföldi útja uj énekesek és 
énekesnők keresése vegeit.

— Uj könyvek. Megjelentek s hozzánk 
beküldettek a buzgó Lampel B -féle könyv- 
kereskedés (Wodianer F. és fia) következő 
figyelemreméltó kiadványai: „Az állat- 
egézszégügy r ő 1 szóló 1888. VI. 
tvezikk“, jegyzetekkel és magyarázatokkal. 
40 kr. „A z 1888. é. törvények gyűjt.“
2 füzet. Ára 40 kr. Gyulai Béla : „Alsö- 
foku keresk. iskolák olvasókönyve.“ Ára 60 
kr A „Tanulók olvasótárából“ 
megjelent: „Szemelvények Balassa Bálint 
költeményeiből.“ Egy-egy füzet ára 20 kr. A 
válalat élén állanak E 1 i s c h e r József, fő­
igazgató, J a n c s ó Benedek és Boros 
Gábor tanárok. „Gyakorlati olasz 
nyelvtan“, dr. Ahn gyakorlati rendszere 
szerint irta Palóczy Lipót. Ára 40 kr. — 
[„Gazdaságtan“, a legszükségesebb házt. 
és kert. ismeretekkel. Polgári és leány­
iskoláknak írták Dobáczky Lajos és P e- 
r e s Sándor. „Csalhatatlan önszámitó“, nél- 
külözhetlen kézikönyv vásárlók s eladók szá­
mára. Ezen mindig zsebben tartható czél- 
irányos könyvecske, nagy időmegtakarítás min 
den kisebb kereskedőre vagy vevőie nézve, 
mert a rendszeresen összeállított táblákból egy 
pillanat alatt megtudhatja, hogy az eladott 
vagy vásárolt egynemű tárgyak 
nagyobb számban mennyibe kerülnek 
Ezen sorozás! táblákon kívül van még a köny­
vecskében kamatszámitó, a folyamértékeknek, 
literből akó- és piutre való átváltoztató táb 
lázat, végre még a szeszárak átszámítási táb­
lázata hecto iterről akóra, melyek a közélet 
ben szinte számtalanszor használhatók. Ára 
40 kr, megjelent és kapható Lampel R (Wo­
dianer F. es Fiai) könykereskedésében Bpes- 
ten, Andrássy-ut 21.

lyozza, hogy a tébolyda véleménye öt év 
előliről van keltezve, s hogy Liptain azóta 
nem mutatkozott az elmebetegség. (Sót ha 
ha nagyon is merész, de legszellemesebb irók 
egyike vált belőle- Rv)

Apró cseprö.
— Egy művész.
A családban Beethovenről beszélnek. A 

kis Gyuszi kérdi:
— Mama, ki az a Beethoven ?
— Egy zenész.
— Mi az a zenész ?
— Egy ember, a ki zenét csinál.
Másnap a ház előtt megáll egy verklis. 

Gyuszi szalad az anyjához :
— Mama, mama, lent van a Beethoven 

és csinálja a muzsikát!

Jámbor óhajtás
Chevreul, a 101 éves franczia vegytudós 

megpillant egy 16 éves csinos leánykát:
— Ah gyermekem — mond sóhajtva — 

m'ndjárt megkérném a kezét, ha — nyolezvan 
évvel fiatalabb lennék !

A fa és a szén.
— Lachambeaudle. —

Tegnap még zöldéit a kandallóban 
Uamrad ma egy fenyő-nyaláb. . .
Úgy megnyög, megjájgat ! Valóban — 
Megszánnád, hogyha hallanád !
Egy széudarab megunja végre 
8 szól „Mit pityeregsz ?“ „Oh, az égre 1 
Nem látod ? minden izem ég 1“
Szól az : „A kint elösször érzed,
Engem megtanított az élet 
Némán, szónélkül törni — rég !“

Ford. Giapár Imre.

„A derék anya a ctalddban minden tziv- 
nek deleje s minden etemnek tarkceillaga Be­
folyása mérhetetlen e jelleme állandóan viseta- 
tükrötik gyermekeiben. A szeretet, erkölce, ön­
mérséklet, szorgalom és munka tényei, melyekről 
naponként példát ad, folytonosan tovább élnek 
és működnek e átszármaznak a gyermekek által 
a következő nemzedékekre

Smiles.
em-

Közgazdaság„ . ,—, -------“ / a nál rendes itaiui vau eiiuGabnaarak.(Budapest terménytőzsde És a mily hasznos a kávé forrázata
1 n \ C__I__ _________ , , r____ -I____  L.n... „ írd

A mit legkevésbbé bocsátanak meg az 
bernek az, hogy saját eszméi vannak.

Laboulaye.
— A kávé-salak a dinnye fészkeknél. E

tárgyban egy franczia gazda következőket Írja 
a Journ de l’Agricult.-ben : „Közelegvén az az 
idő, melyben a kertészek a dinnye fészkeket 
már-már előkészitgetik, jónak látom emlékez­
tetni azokat, a kik netalán elfelejtették, vagy 
megtanítani azokat, a kik még nem tudnák, 
hogy a kávésalak televényfölddel elegyítve 
mennyire hasznos úgy a dudvák elnyomására, 
mint a plánták kifejlődését károsan akadá­
lyozó rovarok irtására. A kávé, mint tudjuk, 
nagyon sok illatos és erősítő elemet tartal­
maz, miért is egészségi okokból már mind 

I a tengerész, mind a száraz földi katonaság­
nál rendes italul van elfogadva.

az em-

szöiomuveies ív- szereiessei kivuuuu ,
Keni követelem kaszárnyából és harczrendben a^szudáni ez _

rén csak dilettáns vagyok. - 
magamnak a szakíértiakat megillető elismerést.
Azonban szőlőtulajdonos vagyok most és vol 
tam vagy 25 év óta ; illetőleg miután apám, 
öregapam es mindenféle atyámfia szólótulajdo­
nos volt, többe kevésbé abban nőttem tel.
Mmdazáuai tapasztalataimat nemcsak ott, ha­
nem leginkább méhészeti vándortamtói kői uta­
mon szereztem. . .... . .

Láttam sok helyen jól mivelt szó őket, 
de bizony a legtöbb helyen azt a tudatiamig 
szülte slendridán munkát láttam, árny 
ljel még a szin aranyat éró uectárt is vadló-

reVti Jdeuteg^lakohelyemen Csabdin Fej érme-1 A szuiian smujuf,™ "VB:r állami külön ha 
gyében6szinten InaY szőlőhegyek. A fekvés pmjgnokit. ternyi basiU Mtan kulön^

=ÄÄÄÄI Su“ .■ SÄ ÄSäSTÄ!

szomszédos laktanyája felé tartott, melynek 
közelébe érve, lőni kezdett A szudáni szere- 
csenek viszonozták a tüzelést és csahamar 
valóságos ütközet lett a két ezred kozott A 
puskaropogásra török katonaság rohant e 
és szót akarta választani a küzdőket, de eze 
most a törökök ellen fordultak és ezekre1^' 
tek, a meddig csak töltések volt. Végre sike­
rült a két kaszárnyát körülfogni s az alb
nokat lefegyverezni. A csatatéren bat halott
és harmincz sebesült maradt; a párisi „ emp 
szerint azonban 170-re megy az elesettek. és 
sérültek száma; agyonlőttek egy ^bornokot 
A szultán száműzte az egész a bán ezredet ős

június 19.) Szokványbuza május—jun,
7.05—.------- forinton, őszre 7.40—7.35
Tengeri máj.—júniusra 6.83—6.70— .— 
forinton, julius—augusztusra 6.54—6.50
Zab tavaszra------.------ .— írton, zab
őszre 5.40—5.43 írton. Káposztarepcze 
augusztus—septemberre 11—ll1 a írton.

— SertéSVáSár. A kőbányai sertéakeresb. 
csarnok távirata,junius 18. Az üzlet lanyha,magy 
urasági öreg nehéz 48.—49.— írtig magy. uras. 
tiatal nehőz 49.50—50.— frtig, magy. uraság.
fiatal közép 49.----- 49.50 frtig, magy. uras.
fiatal könnyű 47.------48.— frtig, magyar sze­
dett nehéz 48 50 — 49.— frtig, magyar szedett
közép 48.------49.— frtig, magy, szedett könnyű
46. 47.— frtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz 55.---------.— frtig, rom. bakonyi át­
meneti közép--------- .— frtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.------. írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- .— frtig szerb.
átmeneti nehéz .52.----- 53 —frtig szerb, átme­
neti közép 52.-53.------frtig, szerb, átmeneti
könny. 51.------52.— frt. hizó a vasútról má­
zsáivá —.------- frtig, hizó 1 éves élősúly­
ban —. .— frtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) -.------frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 47« levonással —,----- j< Ki­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 46 
ági. 47»-os levonással métermázsánkint ér-

erre vonatkozó tudósítást. . j
* Rövid hírek. A n émetor s z á g i

lóversenyek napjait az országos gyász 
miatt későbbre tűzték ki; Hamburgban e hó
feííztgdéfgróf'Kálno°ky a német trónvál-

veuyigét mi ^“^h^SSjá^tuzeíőTk; I sürgönyökéTÍ''szövetségef^Sny változatlan I sertés^ 

hagyván megrothadni, azt has^^'J. k jejtókőn L R <fm á b ó 1 jelentik, hogy a közigazgatási
KÄS edA=

-8uk,ri,,be"

szoioue vezeiu uu»mva ------------- „«kk
vannak, azok olyanok, hogy az év g Sí 
részében járhatatlanok. De még nv 
is, négy ökör sem képes annyit ’
mennyit egy rendszeresen elkésyte ^erf* 
tm utón egy jó ló kibírna vinni. rúl azért szVsem lehet. Továbbá . A szóló- 
venyigét mi természetesebb, (de elég

tendők. Romániai és szerbiai sortáseknól, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőne 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik. ,

Sertéslétszám. Junius 15-én volt
készlet 106,167 db, — junius 17-én felh»lta' 
tolt 2105 drb, junius 17-én elszal itta tolt 1391 
darab. — Maradt készletben 106,881 darab

Törvényszék.
— Törvónyszi hírek Lipovniczky Aurélia 

tanítónőt, kit a budapesti tvszék vizsgálóbi- 
rája a Nemeskéri Kiss Miklóson elkövetett 
állítólagos zsarolás miatt letartóztatott, két

bernek, éppen olyan jó hatású a kávésalak a 
növényekre nézve. Payen hires chemikus sze­
rint ugyanis igen gazdag a kávésalak nitro­
génban és mész-phosphatokban, miért is nem­
csak a leghatásosabb trágyák egyike, hanem 
azzal a tulajdonsággal is bir, hogy teljesen 
előli a dudvákat s egyszersmind azon növé­
nyektől, melyek alá elhintetik, elriasztja a le- 
véltetüket. A kávésalak televényfölddel ke­
verve, sietteti a dinnye-plánta kikelését, 
de a keveréket jó korán meg kell készíteni, 
hogy akkorra feloldódhassék, mikor a gyökér- 
eresztés megindul Az ilyen salak-trágyának 
az említetteken kívül még az a nagy baszna 
is van, hogy tőle a dinnye finomabb izt kap. A 
kávéfogyasztás a legutóbbi 60 esztendő alatt 
oly nagy arányokat öltött, hogy mig 1820-ban 
öt millió kilogramm kelt el, ma már negyven 
millió kgr.-nál is több kerül piaczra évenkint 
E roppant fogyasztás mellett roppant mennyi­
ségű kávésalakot lehet összegyűjteni a kávé­
házakban, kórházakban, kaszárnyákban stb. 
s hogy e gyűjtés megérdemli a fáradságot, 
azt az eddigi tapasztalatok minden kétségen 
kívülinek bizonyítják. Ne engedjük tehát ve­
szendőbe menni ezt a hasznos hulladékot, 
mely a kertésznek oly nagy szolgálatokat ké­
pes tenni.“

A főtt árpa kitűnő takarmány székreke­
désben szenvedő tehenek, vagy lovak szá­
mira. A gyomor és belek működéseit min­
den gyógyszer nélkül ismét rendbe hozza.
A fótt árpa tápláló takarmány minden ló 
számára. Szecskával jó keverni s erre azon 
vizet, melyben az árpa főtt, rá kell önteni. 
Azt is tapasztalták, jhogy e takarmányra a 
tehenek többet tejelnek, mint bármely más 
takarmánynál, de a tehenek számára az 
árpát több vízben kell főzni, mint a lovak 
számára.

Felelős szerkesztő
Kiadó

Gáspár Imre 
KAltaal imrg



ÖZLETMEEHÜTÄS!
Van „erencénk a nagyérdemű körön,égnék becee. tudomi- 

séra hozni, miszerint helyben Äegy Prter««-ul«»»». «*' ,,ol"”r 

Jözseíné házánál

gpy 968. h, sz. alatt
a mai kor igényeinek teljesen megfelelő^

FÉNYIRDA-HELÍISEGET
nyitottunk hol a legfinomabb papír fényképek felvétele mindenféle 
nagyságban, kívánatra színezve is, a legjutányosabban eszközöltetik. 

Készülnek továbbá ezenkívül _

amerikai gyorslény képek
darabjának ára csak 40 kr, sőt több tagból álló 
kép is 40 krért kapható.

1 föjg* Felvételek reggeli 8 órától esteli 8 óráig, borús időben

is eszközöltetnek. “2*38
Debreczen, 1888. junius hó.

Mély tisztelettel:
LENGYEL LAJOS és neje SZABÓ RÓZA.

Pályázati hirdetmény.
kittia és kiépítése, a megye hg.S“Sg,„égveté8Í alap 4032 frt 30 kr. Bánom. 
fnzéOoTtR.ü^kLéghisáail a tervrajz é. költség.etés megtekinthetg ,

EX «ír.“» jogofhogy építőül a Mr nem legal,ébb érér, ,411*.

aóv„ ‘“teí,tnjvérnson, 1888. juniu, 17, <jy6|.„

főbíró.

„üRG/Mc,,,
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hirde t je
“ Or. Popp J ti.

udvari fogorvos.
/>/• Pupp J. ti.

udvari fogorvos.
Hr. Popp J. ti. 

udvari fogorvos.
Or. Popp J■ ti.

udvari fogorvos.

Or Vopp J. fi-
udvari fogorvos.

Or. Popp J. ti.
udvari fogorvos.

Or. Popp J. ti.
udvari fogorvos.

Or. Popp J. O.
udvari iogorvos.

Or. Popp J ■ ti.
udvari fogorvos.

Or. Popp J. ti.
udvari fogorvos

1 liuvatl íugvi V VO. j ° - 1 ----- -—-------— —
~17^/TFFr^-iTŐj7ír\o év óta a legkedveltebb száj- és fogkonzervaio- 
Ler Meggátolja a fogkö lerakodásai, eltávolítja a »/aj! kellemetlen sza- 
I ‘ " gat fellrissiti a íoghust és elejét veszi a iogtajasnak.
‘Ára- a naiv paiaczknak I frt 40 kr, a kisebbeknek Ii_frl a legkisebbnek oO kr 

^~Tnaíhe?in f'ogpatzíaja, üvegtégelyekben Elismert szer a fogak tisz- 
támartasara, a száj felfrissítésére es konzerválására.

■ Ára i frt <f<i kr.
' tromati kos-fog pasztája, nagyon kedvelt a kellemesen habzó íog- 

szaimanok barátai elölt. Kitűnő íogtisztitó szer.
Ára 35 kr. — -

- /wíTora, a fogport kedvelők Közt a legelterjedtebb es legkedveltebb, 
y melytől a fogak ragyogó feber szint nyernek.

______BBS Ára 03 kr, —
~ Footömöje (Plombe)- me’ylyel a használati utasítás szerint bárki ön­

maga tömoszölheti ki odvas fogait.
SSi Ára / frt. ■■

'\ötenoszappana a legkitűnőbb pipere"- és gyógyszappan, mindenfele 
I J bőrkiütés és foltok ellen.

Ára 30 kr. i
• Kinhaio Budapesten"a főraktárban: Hevay-utcza S. sz., e. Debrecenben : l r. llotlisebnek 

Kmil"Tamassj Béla, Tóth Béla fGoltl N.j, Balas Odún, Mnrakozy Károly, Mibalovits István es Orvé- 
nv Ö.tó gyógyszereseknél, továbbá Csanak József, Geréby íülop, Őzenl-Kiralyi es Kalende, Baum 
M.ksa Weisz Sándor, Stern Albert és testvére és Kraicz Gyula kereskedőknél, ___

Közvetlen német postagőzhajózás
Hamburgból Newyorkba

minden szerdán és vasárnapon
Há vr eböl Newyorkba

minden kedden,
Stett inból Hewyónkba

minden 11 nap alatt, , .
Hamburgból fä^ugatind.aba

havonkint négyszer, _ , .
Hamburgból iex.coba

havonkint egyszer.
A társasán- postnsrözhajói kitűnő ellátás mellett 

„4 "szobákban mint a födélkozben 
elhelyezett utazóknak is a legpompásabb 
utazási alkalmat-nyujtja.

Étesitést nyújt a vezénylő megbi 
zott Bécsben franzensring 24.

Tapasztalt ügynökök nagy fizetés 
mellett .kerestetnek. 

jDiKCÄircj»:**:

|G ZIG A RET T A PAPÍR
a valódi

LE HOUBLONI
Iranczia gyártmány

Gawley és Henry-tól Pár.sban.
Utánzásoktól mindenki óvatik._______

üzen papiros Dr. I'olil J. J., I>r. Ludvig
ti., l>r. Lippuiunu L. urnák,

a bécsi egyetem vegytan tauarai anal a legm le­
ge b ben ajanitaiik, még pedig kitűnő volta, s ha­
tározottan tökéletes tisztaságánál lógva, s mert 
ehhez az egészségre nézve karos befolyással bírt 

semminemű anyag nincs vegyítve.

vic-emru db L’*nqtr*m 17, rg* Btraniir,
m
iPAá.a g

Bb

Bikszádi, Bártfai, Bilini, Bor­
széki, Budai, Czigelkai, Csizi, 
Emsi, Gieshübli, Gleichen- 
bergi, Halli „iblany“, Iwan- 
dai, Karlsbad!, Koritniczai, 
Krondorfi, Lipiki, Margit, 
Marienbadi, Mohai „Ágnes“, 
Parádi, Pirmonti, Rocliitschi, 
Salvator, Selti, Szolyvai és 
Szulini természetes ásvány­
vizeket, — továbbá:

Kész, olajba törött fes­
tékeket minden színben, 
Lenkenczét (Firnist), kocsi 
és bútor lackokat, szoba-, 
padló-fény mázat ajánl

Ékül Jteef leí.DMs
Debreczeu.
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sarasa
KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA

Debreczenben, Föpiacz. Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle ■&J
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LONDON.I

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
búr- ób <a.dLwm*M."<É.v«Ee:efe

——— arany- ezüst és szinnyomatbßn; a törvénykezéshez megkívántaié ~~

1 * ROVATOZOTT IVEKET; * I
d!ís.z.e-s, ©gyB©&.®lésl«a és Mt@gEté«j S

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjntá- 
nyosabb árban eszközöltetnek.

1^. A papír gyári árban számittatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő ,,DEBRECZEN“ ez. hháapban legolcsóbban számítva közzéteszek-

KUT ASI IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.

e kitüntetés |
S SZÉKES- § I FEHÉRVÁR •
H ezüstérem 1879
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1811-ben.

iSeeTiSQs» Í-..Q*,

DEBRECZENBEN, Föpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.
«B3s&VSDráSÍÁrc9'«;6'Jök»^®S-iv‘

Dibreczto, 1888. Nyomatott KUTAS! IMRE könyvnyomdájába*
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1888. x:
Előnzetml arai 

Helyben ét póttdn i
JCgy évre
Fél évre .... 
Negyed évre

Egye* szám
Alap «selleml résiét lil
denköilemény ;.\agy-P 
fltesa,1364. asaiu, Dd
bal, — » acerkesztöacL 

mentve kttldendl

Előfizethetni helA 
TBLEGDl K. LAJtf 
O 8 A T H Y KAROL! 
Mereekedóiében és a ki 
tálban KUTAS I lMlt| 
rnyemdAjAban ■ apoati

A tan
(r- e) A 

unió ifjúság vil 
az évet záró vij 
már is meg kei 
öngjilkosságairtf 
az újdondász 
konstatálja, hog 
hogy a szerei! 
nyert tanárátólj 
a görög nyelvbl 
mán minisztereit 
ösmeri. Rsjta csf 
henes, Piato és 
ták, Anakreon 
mégis csak mii 
lett a szegény 
tudása miatt, 
nek el is szoM 
gyilkos lett, a! 
régiségtan és 11 
nézve nélkülözi 
iannak itéltetel 

öukéutelei 
sonlitás alkaimj 

Nem rége 
ven Írott s mq 
iratból mutatvl 
foglalkozván aj 
seregben előfon 
k a 1 — kins 
gyilkossági esi] 
és az ezred- 
Felemliti tová| 
pattesteknél 
uul nagyobb 
más csapattesd 
miniszter - 
növekvő arány 
járót áthelyel 
az öngyilkos^ 
csappan.

Valóban, i 
tisztikát készil 
öugyilkosságail 
hogy az iskí 
szolgáltat, ni 
együtt aligha j 
élet.

Kell is
nélkülöz az m| 
rencsétieu gye
arany hágcsóu| 
feleresztettek 
egyszerre megl 
hat, mily hal 
beszélhet a 
középiskolai 
müveit ifjúval] 
a földbirtokos 
mennyire kár 
lehetett egy-el 
vatsl igavonójf 
kellene, mikoj 
hatja ökreivé 
majd csak rá] 
halóját a gaz] 
bér — még 
nők, köztörvél 
Prima-száutófq

De mit 
meke ? Az it 
falusi tanitóéj 
szőrű emberé 
az, a ki valai 
nagyságos és I 
a fia ? Tizennl 
sadalmi igényi 
az ész-pályuk I 
mesterséget t^ 
lett volna elé 
lom akkor se| 
telöje a műnk 
kor sem volt j 
ma. A szegéj 
raság pályája


